

# Referat for: Aabenraa Provstiudvalg

PU møde 28. juni 2016. Kl. 16,30

Mødested:

Fraværende med afbud: Anne Marie Laier

Mødepunkt	Beslutning
1 <b>Godkendelse af dagsorden</b>	Godkendt
2 <b>Referat af sidste møde</b>	Godkendt
3 <b>Forpagtning. Forslag til arbejdsgang</b> <i>Sag: Forpagtning (1176)</i> Udarbejdet af ad hoc udvalg bestående af: Johannes P. Christensen, Martin Ugilt Thomsen, Jens Christian Hvergel; Anna Kristine Schumacher og Gitte Bielefeldt  <u>Forpagtning. Forslag til arbejdsgang</u>	Godkendt. Udsendes til alle menighedsråd sammen med provstiudvalgets vejledning til forpagtningskontrakter.
4 <b>Udgifter til bevaringsværdige gravminder - generelt</b>  Generel drøftelse. Hvor meget skal provstiet bruge samlet på gravmindebevaring?	Flere menighedsråd ønsker vejledning om økonomiske principper for kirkegårdsdrift. Opmålingerne finder ikke sted længere og begravelsesskikkene ændrer sig. Provstiudvalget arbejder derfor med en ny vejledning og deri vil indgå retningslinier for økonomien for fremtidig gravmindebevaring. Punktet medtages på PU møde i august.
5 <b>Aabenraa kirkegård. Museets udpegning af bevaringsværdige gravsteder</b> <i>Sag: Aabenraa kirkegård: bevaringsværdige gravsteder (1218) - Aabenraa Sogn</i> Medtaget fra sidste møde  <u>Aabenraa kirkegård. Museets udpegning af bevaringsværdige gravsteder</u>  <u>Aabenraa kirkegård: Økonomi vedr. fredninger på kirkegården</u>	Udsat. Afventer provstiudvalgets udarbejdelse afvejledning for økonomiske principper for kirkegårdsdrift (punkt 4)
6 <b>Befordringsgodtgørelse til organistvikarer. Fra HS</b> <i>Sag: Personale diverse (1208)</i> Der er stor usikkerhed i menighedsrådene om	Provstiudvalget henviser til provstiets vejledning om vikar satsen. Der orienteres om regler på budgetsamrådet i august 2016.

**Mødepunkt****Beslutning**

<p>hvorvidt der skal betales befordringsgodtgørelse til organistvikarer. En generel vejledning efterlyses.</p> <p><u>Befordringsgodtgørelse til organistvikarer. Fra HS</u></p>	
<p><b>7 Rise Ombygning Sognegaard/forplads/vej til Sognegaard - prohiberet konto i Sydbank</b> <i>Sag: Rise: Sognegaard ombygning (905) - Rise Sogn</i></p> <p><u>Rise Ombygning Sognegaard/forplads/vej til Sognegaard - prohiberet konto i Sydbank</u></p>	Godkendt
<p><b>8 Indkomne kvartalsrapporter</b> <i>Sag: Kvartalsrapporter 2016 (1205)</i></p> <p><u>Bov 2. Rykker for 1. kvartalsrapport 2016</u></p> <p><u>1. kvartalsrapport 2016 Bov</u></p>	Taget til efterretning
<p><b>9 Budget 2017</b> <i>Sag: BUDGET 2017 (1201)</i></p> <p><u>Brev fra Bertel Haarder - Udmelding af tal for pris- og lønudvikling til brug for budget 2017</u></p> <p><u>Tjenestemandspensioner: Budgetsamråd i fællesfonden</u></p> <p><u>Aabenraa vedr. Budget 2017</u></p>	Oplysninger om beskatningsgrundlag og landskirkeskat er endnu ikke kommet. <p>Låneloft for hele provstiet er kr. 60. mill.</p>
<p><b>10 Budgetsamråd dagsorden</b></p> <p>Foreløbigt er følgende noteret:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Fælles regnskabskontor</li><li>- Jacob Lysemose: peptalk om personalenormering</li><li>- Skole-kirkemedarbejder</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>- Fælles regnskabskontor. Nedsættelse af udvalg (kommisorie medtages som punkt på dagsorden til næste PU møde).</li><li>- Skole-kirkemedarbejder: Vedtægt (forslag til vedtægt medtages på dagsorden til næste PU møde).</li><li>- Organister /organistvikarer. Hvad gør vi?</li><li>- Jacob Lysemose: Pep-talk om personalenormering.</li></ul>
<p><b>11 Hellevad vedr. låneafdrag 2016</b> <i>Sag: Reservefonden 5% midler (960)</i> Lånet til istandsættelse af Hellevad kirke blev forhøjet i foråret 2016.</p>	Godkendt

forhøjet i foråret 2016.  
Det har medført at kirkekassen i 2016 skal betale kr. 500.000 mere i låneafdrag end budgetteret.  
Menighedsrådet har indsendt anmodning om dækning af denne uforudsete udgift af 5 % midlerne.

Hellevad vedr. låneafdrag 2016

Hellevad: Ansøgning til 5% midler til uforudset låneafdrag

**12 Høring vedrørende opdatering af to cirkulærer og en vejledning**  
**Sag: Kirkeministeriet. Høringer (1056)**

Høring vedrørende opdatering af to cirkulærer og en vejledning

Ingen bemærkninger

## Orientering

---

- 13 Bov: Overholdelse af frister og rettidig indberetning i dataarkiv/økonomiportal**  
**Sag: Bov (951) - Bov Sogn**

Bov: Overholdelse af frister og rettidig indberetning i dataarkiv/økonomiportal

Bov svar: Overholdelse af frister og rettidig indberetning i dataarkiv/økonomiportal

Taget til efterretning

- 14 Burkal kirke. Afleveringsprotokol.**  
**Sag: Burkal kirke - jerankre i nordsiden + stenbelægning. (919) - Burkal Sogn**

Burkal kirke. Afleveringsprotokol.

Burkal Kirke. Referat af byggemøde nr. 4

Burkal Kirke. Referat af Byggemøde nr. 5

Burkal Kirke. Restaurering af jernankre.Referat af 3. byggemøde

Taget til efterretning

- 15 Bylderup Kirke. Referat af byggemøde 13.06.16**  
**Sag: Bylderup Kirke. Diverse arbejder. (917) - Bylderup Sogn**

Bylderup Kirke. Referat af byggemøde 13.06.16

Bylderup Kirke. Referat af byggemøde 26.05.16

Taget til efterretning

- 16 Felsted præstegård - Stråtag på præstegårdens nordlige længe. MR beslutning**  
**Sag: Felsted stråtag på præstegårdens nordlige længe. (1209) - Felsted Sogn**

Felsted præstegård - Stråtag på præstegårdens nordlige længe. MR beslutning

Taget til efterretning

- 17 Hellevad Kirke. Referat af byggemøde**

Taget til efterretning

## Orientering

<p><b>01.06.16</b> <i>Sag: Hellevad kirke: tårn og borebiller (883) - Hellevad Sogn</i></p> <p><u>Hellevad Kirke. Referat af byggemøde 01.06.16</u></p> <p><u>Hellevad Kirke. Referat af byggemøde 25.05.18</u></p> <p><u>Hellevad kirke: Referat af byggemøde 15.06.16</u></p>	
<p><b>18 Holbøl præstegård - udskiftning af vinduer</b> <i>Sag: Holbøl præstegård. (1216) - Holbøl Sogn</i></p> <p><u>Holbøl præstegård - udskiftning af vinduer</u></p>	Taget til efterretning
<p><b>19 Tinglev kirke - tagreovering. Stiftets udtalelse til rådgivningsaftale</b> <i>Sag: Tinglev kirke - tag (1184) - Tinglev Sogn</i></p> <p><u>Tinglev kirke - tagreovering. Stiftets udtalelse til rådgivningsaftale</u></p> <p><u>Tinglev kirke - tagreovering. HS udtalelse til rådgivningsaftale sendt til mr</u></p> <p><u>Tinglev kirke - reovering af tag. Videreendt fra HS</u></p>	Taget til efterretning
<p><b>20 Varnæs menighedsråd. Ny kontaktperson</b> <i>Sag: Varnæs menighedsråd (1013) - Varnæs Sogn</i></p> <p><u>Varnæs menighedsråd. Ny kontaktperson</u></p>	Taget til efterretning
<p><b>21 Varnæs præstegård fraflytningssyn maj 2016</b> <i>Sag: Varnæs præstegård (1098) - Varnæs Sogn</i></p> <p><u>Varnæs præstegård fraflytningssyn maj 2016</u></p>	Taget til efterretning
<p><b>22 Øster Løgum Kirketag. OK at projektet iværksættes</b> Referat,28-06-2016</p>	Taget til efterretning

## Orientering

---

iværksættes  
*Sag: Øster Løgum kirke - tag (1183) - Øster Løgum Sogn*

Øster Løgum Kirketag. OK at projektet iværksættes

---

**23 Domprovst indsat; Uddrag af biskoppens tale til konventet; Magasinet 2016 - bestil det allerede nu; følg udbuddet af kurser m.v.**  
*Sag: Provstiudvalget diverse (1031)*

Domprovst indsat; Uddrag af biskoppens tale til konventet; Magasinet 2016 - bestil det allerede nu; følg udbuddet af kurser m.v.

---

Taget til efterretning

**24 Domprovst indsættes på søndag. Kurser og tilbud. Nye præster og stillingsopslag. Blandt landets smukkeste præstegårde. Nyt om reformationsmarkeringen.**  
*Sag: Haderslev stift.Orienteringer (851)*

Domprovst indsættes på søndag. Kurser og tilbud. Nye præster og stillingsopslag. Blandt landets smukkeste præstegårde. Nyt om reformationsmarkeringen.

---

Taget til efterretning

**25 Ekstra afvikling af gæld til Haderslev stift i 2016**  
*Sag: BUDGET 2016 (1141)*

Ekstra afvikling af gæld til Haderslev stift i 2016

---

Taget til efterretning

**26 Et barn er født - Smukke salmer i ny nordisk jazzlyd skal invitere nybagte forældre til sang og til samtale om dåben og dens betydning.**  
*Sag: Provstiudvalget diverse (1031)*

Et barn er født - Smukke salmer i ny nordisk jazzlyd skal invitere nybagte forældre til sang og til samtale om dåben og dens betydning.

---

Taget til efterretning

**27 Gravminderegistrering i de sønderjyske provstier**  
*Sag: Gravminder bevaringsværdige (822)*

Referat,28-06-2016

Taget til efterretning

## Orientering

---

*Sag: Gravminder bevaringsværdige (822)*

Gravminderegistrering i de sønderjyske provstier

---

**28 Invitation til afskedsreception for Tine Fricke, Aabenraa Sogn.**  
*Sag: Provstiudvalget diverse (1031)*

Invitation til afskedsreception for Tine Fricke, Aabenraa Sogn.

---

Taget til efterretning

**29 Konsulentrunde afholdes 6. og 7. oktober 2016**  
*Sag: Konsulentrunde i Haderslev Stift (1011)*

Konsulentrunde afholdes 6. og 7. oktober 2016

---

Taget til efterretning

**30 Mellekirkelig studietur 2016**  
*Sag: Haderslev stift.Orienteringer (851)*

Mellekirkelig studietur 2016

---

Taget til efterretning

**31 Oplysninger om omkostninger for kalkmalerirestauration**  
*Sag: Haderslev stift.Orienteringer (851)*

Oplysninger om omkostninger for kalkmalerirestauration

---

Taget til efterretning

**32 Projekt Luther-Rosen - Folkekirkens Ungdomskor**  
*Sag: Provstiudvalget diverse (1031)*

Projekt Luther-Rosen - Folkekirkens Ungdomskor

---

Taget til efterretning

**33 PUK Kvartalsrapport 31. marts 2016 HS**  
*Sag: PUK 2016 (1171)*

PUK Kvartalsrapport 31. marts 2016 HS

---

Taget til efterretning

## Orientering

---

- 34 Referat fra repræsentantskabsmødet - teologi for voksne.**  
*Sag: Teologi for voksne. Samarbejde mellem provstiudvalg. Budget for første års virksomhed (1133)*

Referat fra repræsentantskabsmødet - teologi for voksne.

Taget til efterretning

- 35 Regnskab 2015**  
*Sag: Regnskab 2015 (1219)*

Bov 3. Rykker: Menighedsrådets godkendelse af regnskab 2015 mangler i dataarkivet

Taget til efterretning

- 36 Vedr. indestående i banker - til orientering**  
*Sag: Budget og regnskab generelt (1198)*

Vedr. indestående i banker - til orientering

Taget til efterretning

- 37 Eventuelt**

- Kirsten orienterede om krematoriet: Der pågår p.t. drøftelse af fremtidige behov.  
- Holbøl: Der er en ansøgning på vej til reservefonden på nyt køkken til Holbøl præstegård.

- 38 Kommende PU møder**

- Ingen møder i juli  
- Tirsdag d. 9. august 2016 – afbud fra Jens Kvist  
- Torsdag d. 25. august 2016 kl. 19,00 – 21,00 på Folkehjem: Budgetsamråd  
- Tirsdag d. 6. september 2016  
- Tirsdag d. 4. oktober 2016  
- Tirsdag d. 1. november 2016  
- Tirsdag d. 6. december 2016

Taget til efterretning



---

Kirsten Kruchov Sønderby

---

Anna Kristine H Schumacher

---

Anne-Marie Bomholt Laier

---

Even Helge Christensen

---

Jens Christian Hvergel

---

Jens Kvist

---

Jes Jessen Iversen

---

Kirsten Kruchov Sønderby

---

Kjeld Sørensen

---

Ove Steiner Rasmussen